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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2018

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Auditório do Edifício Acadêmico II (Carvalho
de Mendonça) reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus Baixada
Santista  e  Congregação  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Estiveram presentes
os membros: Alice Mogadouro Duarte, Profa. Dra. Angela Aparecida Capozzolo, Prof.
Dr. Anthony Andrey Ramalho Diniz, Profa. Dra. Carla Bertuol, Carolina Matos Barreto,
Prof.  Dr.  Deivison Mendes Faustino,  Sra.  Elisangela Marina dos Santos,  Prof.  Dr.
Emiliano Castro  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Fernanda Flavia  Cockell  Silva,  Prof.  Dr.
Fernando  Ramos  Martins,  Prof.  Dr.  Gilberto  Pessanha  Ribeiro,  Prof.  Dr.  Gustavo
Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Jose Ronnie Carvalho de
Vasconcelos, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de
Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Maria de Fatima
Ferreira Queiroz, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Prof. Dr. Mauricio Lourencao
Garcia, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa.
Dra. Regina Celia Spadari, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita, Prof. Dr. Ronaldo
Adriano  Christofoletti,  Profa.  Dra.  Rosilda  Mendes,  Profa.  Dra.  Sara  Del  Prete
Panciera, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista,  Profa.  Dra.  Veridiana  Vera  de  Rosso,  Profa.  Dra.  Virginia  Junqueira.
Justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Gustavo  Fernandes  Camargo  Fonseca  que  foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos  Martins,  Profa.  Dra.  Sonia  Regina
Nozabielli que foi substituída por: Profa. Dra. Rosilda Mendes. Justificaram ausência e
não foram substituídos: Sr. Jose Simoes de Andrade, Prof. Dr. Marcio Yee, Profa. Dra.
Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Renata Cristina Goncalves dos Santos, Profa.
Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Não justificaram ausência: Sr.
Emerson Stefanoviciaus D Anela, Sra. Karla Nieva, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia
Mira, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Sra. Sumyre Ebisui. Participaram da reunião como
convidados: Sr(a). Carlos Eduardo Fontoura, Sr(a). Claudia Maria de Oliveira, Sr(a).
Danilo Pereiro, Sr(a). Diogo Misoguti, Sr(a). Eder Mantovani, Sr(a). Felipe Saab, Sr(a).
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Karla  Helene  Lima,  Sr(a).  Mariana  Guimaraes,  Sr(a).  Milva  Souza,  Sr(a).  Nadia
Crispim,  Sr(a).  Sidney  Fernandes,  Sr(a).  Vivian  Farkas.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 31
presentes.  A  reunião  se  iniciou  presidida  pelo  Prof.  Odair  Aguiar  Junior  dada  a
condição da Presidente, Profa. Sylvia Batista,que estava em trânsito para a Unidade. O
Professor Odair passou a palavra para os conselheiros para que fizessem os informes.
INFORMES: 1 -  Aprovação da Proposta apresentada pelo Campus Baixada
Santista  Santista-  Unifesp/  Centro  Universitário  Lusíadas/  Secretarias  de
Saúde de Itanhaém, Guarujá, Santos e São Vicente - Essa proposta se refere ao
PET Saúde Interprofissionalidade, pleito feito a partir do antigo grupo que coordenou
o PET GRADUA SUS. O Prof. Mauricio Lourenção, coordenador da proposta informou
que houve uma aprovação preliminar e o grupo está no aguardo pela aprovação final.
Em duas semanas o Prof. Mauricio terá uma reunião com o Ministério da Educação,
onde provavelmente ocorrerá as definições sobre a proposta. O Prof. Odair falou da
importância dessa aprovação, considerando que o novo PET tem forte aderência com o
projeto político pedagógico do Campus. 2 - Proposta de Integração das Secretarias
de Departamentos e Cursos da Saúde - O Prof. Odair informou que por conta da
Instrução Normativa 02 os servidores envolvidos na proposta optaram por paralisar
essa nova dinâmica. A IN 02 estabelece que os setores da Universidade que não
atendem diretamente aos estudantes ficam impossibilitados de entrar na flexibilização
para jornada de 30 horas semanais.  O regime normal  do expediente de trabalho
inviabiliza  a  integração  das  secretárias  devido  a  restrição  do  espaço  físico.  3 -
EXPOUnifesp - O Prof. Odair informou sobre a realização da EXPO Unifesp no dia 17
de outubro, evento que recebeu a visita de estudantes do Ensino Fundamental, trazido
pelo Parque Tecnológico e também estudantes secundaristas que puderam apreciar as
apresentações feitas pelos Cursos de Graduação. O Prof. Odair deixou registrado seu
agradecimento a todos os docentes, técnicos e estudantes envolvidos nessa atividade.
Esse evento fez parte da Semana de Ciência e Tecnologia, bem como o evento "
Desafio  Empreendedor",  capitaneado  pelo  Prof.  Igor  Medeiros.  Deixou  registrado
agradecimento ao Prof.  Igor Medeiros e Profa.  Tatiana Mazzo pela condução dos
trabalhos. Ainda no contexto da Semana de Ciência e Tecnologia, ocorreu o Neorama.
A Profa.  Regina Spadari  disse que o Neorama é concurso onde são apresentados
projetos dos estudantes de Ensino Fundamental, Médio e Superior. Pelo segundo ano
consecutivo a Unifesp ganhou esta premiação, com um projeto submetido por um
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estudante  orientado  pela  Profa.  Renata  Neves  Granito  do  Departamento  de
Biociências. 4 - III Semana do Servidor - O Prof. Odair informou sobre a Semana do
Servidor e agradeceu a servidora Mariana Pereira Guimarães pela realização desse
evento. A servidora Mariana informou que essa foi a III Semana do Servidor Público,
que ocorreu de 22 a 26/10/2018, tendo uma programação diversa com apresentação
de trabalhos acadêmicos e expressões artísticas variadas. 5 - Eventos vinculados ao
Curso de Terapia Ocupacional  -  O Prof.  Odair  informou sobre o XVI Encontro
Nacional de Docentes de Terapia Ocupacional e o V Seminário Nacional de Pesquisa
em Terapia  Ocupacional  ocorrido  do  dia  15  a  18  de  outubro,  no  Anfiteatro  da
Carvalho. 6. Semana de Fisioterapia - O Prof. Odair informou que o evento ocorreu
nos dias 22 a 24 /10/2018, tendo sido organizada pelos estudantes do Curso e tendo
uma programação rica com palestras e simpósios. 7. Semana de Ciências do Mar -
O Prof. Odair informou que a Semana ocorreu de 15 a 19 de outubro. O Prof. Ronaldo
Christofoletti informou que Semana foi organizada pelos estudantes e teve o formato
de aulas para expandir a participação dos estudantil. 8 - Inauguração Núcleo Lab
123  e  Núcleo  Rádio  -  O  Prof.  Odair  informou  que  no  dia  18/10  aconteceu  a
inauguração dos dois núcleos de recursos áudio visuais, WebTV (Lab 123) e Rádio
Silva com a presença dos Coordenadores dos espaços, Prof. Vinicius Terra e Prof.
Stéfanis Caiaffo respectivamente, a Reitora, Profa. Soraya Smaili e a Diretoria da FAP,
estiveram  presentes  e  cederam,  em  conjunto  como  o  campus,  as  placas  de
inauguração. 9 - Orçamento de Custeio: descentralização integral dos recursos
previstos - Todo orçamento de custeio previsto para esse ano para as Universidades
Federais foi descentralizado integralmente. A Profa. Sylvia, agora na condução da
reunião, informou que com a verba disponibilizada todos os contratos do Campus
foram  empenhados  e  há  possibilidade  de  aquisição  de  alguns  dos  materiais  de
laboratório que já têm as atas prontas. Além disso, nenhum contrato está atraso,
conjuntura diferente do ano passado. A respeito dos recursos de capital, estes não
foram ampliados durante esse ano, a Universidade trabalhou com R$ 3.400.000,00
reais. - Os campi receberam R$ 50.000, 00 os quais foram utilizados, no nosso campus,
para adquirir bebedouros, realizar a substituição de 50% das lousas das salas de aula
por lousas de vidros e com a complementação no valor de R$ 5.000,00 reais da Pró-
reitoria de Administração foi possível pagar uma parcela da mensalidade de um banco
de dados vinculado a Biblioteca para área das Engenharias. Além de um aparelho de
ar-condicionado para o Laboratório de Bromatologia. Ainda informou que se reunirá
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com o Grupo de Orçamento a fim elucidar dúvidas sobre o próximo Governo. 10 -
Composição das Necessidades de Vagas Docentes e Técnicos - A Profa. Sylvia
informou que o plano de necessidades de vagas deve ser composto para o curto, médio
e longo prazo. Por isso, os documentos recebidos pela Direção que não estiverem
nesses termos serão devolvidos para melhorias. Há a pretensão de o quadro geral
abrangendo  os  Departamentos,  Cursos,  Eixos  seja  apresentado  ainda  no  mês  de
dezembro/2018. A Profa. Sylvia pediu para que o Diretor Administrativo faça esse
mapeamento. 11. Semana da Consciência Negra - O Prof. Odair informou sobre a
realização da Semana da Consciência Negra de 21 a 23 de novembro, onde haverá
diversas atividades e palestrantes. Convidou a todos para participação do evento. 12.
Questões Étnico-Raciais  -  A  Profa.  Sylvia  informou que o  Campus recebeu um
convite  para  participação  numa  atividade  que  tratará  da  temática  étnico-racial
promovida pela Reitoria,pela Pró-reitoria de Extensão e Cultura em conjunto com o
NEAB. A Profa. Sylvia se esforçará para envolver o Grupo de Trabalho criado na
Congregação. O evento acontecerá no dia 21/11. 13. A Profa. Sylvia informou que no
dia 29/11 das 14h às 17h haverá uma discussão sobre publicação científica, análise
dos direitos autorais e ética em pesquisa, sendo coordenada pela Bibliotecária Daianny
Seonni. 14.  A Profa. Sylvia informou que fará uma melhor divulgação do fluxo de
atendimento de urgência e emergência estabelecido pelo NAE. 15. Treinamento - No
dia 13/11 no período da manhã será realizado um treinamento "Suporte Básico de
Vida" com os servidores do Campus Baixada Santista. Essa é política institucional da
Pró-reitoria de Gestão com Pessoas e Pró-reitoria de Assuntos Estudantis. A Profa.
Sylvia pediu para que os conselheiros repassassem essa informação para os outros
espaços a fim de captarmos pessoas para participar do treinamento.16. Condições de
Trabalho  no  âmbito  da  Segurança  -  Os  servidores  Nádia  Crispim,  Elisangela
Marina, Marcelo Crispim e Vivian Farkas informaram sobre as recorrentes situações
que ocorreram no Campus e geraram insegurança para o exercício das funções dos
técnico-administrativos. A Profa. Sylvia propôs que esse informe fosse transformado
em ponto de pauta. Colocado em votação, foi aprovado com 3 abstenções. 17. O Prof.
Mauricio  Lourenção  informou  sobre  o  processo  desenvolvido  pela  Câmaras  de
Graduação e Extensão e Cultura sobre a política de curricularização da extensão dos
cursos do Campus. Numa reunião com a Pró-reitora de Extensão e Cultura obteve-se o
dado que o Campus Baixada Santista detém 30% dos eventos de extensão da Unifesp.
Ainda  pediu  para  a  Presidência  da  Congregação  que  pudesse  convidar  os
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Coordenadores de Curso, de Programas de Pós-Graduação e de Eixos Comuns para
participar da reunião. A Profa. Sylvia disse que já fez esse convite aos mesmos, mas
eles declinaram por não ter direito à voz e voto. 18. Indicação para Comissão 30
horas - A Profa. Sylvia informou que a categoria de técnico-administrativos em sua
reunião da área comum indicou o nome da servidora Maria Cristina Severino como
representante  do  Campus  Baixada  Santista  para  a  Comissão  dos  30  horas.
EXPEDIENTE: 1 - Grupo Técnico de Trabalho sobre álcool e outras drogas no
Campus  -  A Profa. Luciana Surjus disse que no passado ela havia composto uma
Comissão representando o Campus Baixada Santista para a criação de uma política
sobre drogas da Unifesp, que tinha a expectativa de participação do NAE, estudantes e
outros docentes o que na época não foi possível. Recentemente, houve a aprovação,
nos Conselhos de Assuntos Estudantis e Gestão com Pessoas, da Política sobre álcool e
outras drogas da Unifesp. A discussão continua sendo feita com a participação da
Professora  Luciana  Surjus  e  da  enfermeira  Karla  Helene.  Ambas  fizeram  a
apresentação da política de álcool e outras drogas, descrevendo suas normativas. Os
conselheiros teceram comentários. A Profa. Sylvia disse que na próxima reunião da
Congregação será incluída a pauta sobre a indicação de representantes para o GT
sobre a política de drogas. Retirada de Ponto de Pauta : A Profa. Sylvia retirou os
pontos 4 e 5 pela impossibilidade da presença da Profa. Isis Hueza e da Profa. Ana
Carolina Leister. Inclusão de Pauta: Abertura de áreas e pontos para Concursos de
Livre-Docência. Colocada em votação, foi aprovada com 1 abstenção. ORDEM DO
DIA: 1 - Aprovação das atas : a) Dia 30/08/2018 - Colocada em votação, com as
devidas correção,  foi  aprovada com 8 abstenções.  b) 04/10/2018  -  Colocada em
votação,  com as  devidas  correções,  foi  aprovada com 10 abstenções.  2 -  Carga
Horária  Docente  -  Devolutiva  das  Discussões  -  A  Profa.  Sylvia  fez  uma
retrospectiva histórica da discussão. Houve um intenso debate entre os conselheiros.
Com isso, houve três encaminhamentos para votação : 1. A discussão retorna com seus
progressos aos Departamentos, Câmaras e Comissões de Curso. Colocada em votação;
obteve-se 03 votos favoráveis, 13 contrários e 4 abstenções. Portanto, a proposta feita
não foi aprovada. 2. O instrumento desenvolvido pelo Grupo de Trabalho, tal como
apresentado na Congregação, deve ser aplicado para estimar a carga horária docente
no  Campus  Baixada  Santista.  Colocado  em  votação;  obteve-se  05  favoráveis,  12
contrários e 09 abstenções. Portanto, também não foi aprovada sua aplicação. 3. A
discussão será remetida às  Câmaras de Ensino Graduação,  Extensão e  Cultura e
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Pesquisa e Pós-Graduação para que estas elaborem sobre quais atividades compõe
esta  avaliação,  com  a  possibilidade  de  utilizar  parcialmente  ou  totalmente  as
atividades descritas no instrumento feito pelo GT. Também será montado um grupo
intradepartamental  com  os  Chefes  de  Departamento  para  discutir  o  campo  das
atividades de Gestão, após essa discussão as Câmaras e o grupo trarão à Congregação
uma relação das atividades desenvolvidas e seus respectivos pesos,  observando o
compromisso da publicização. Colocada em votação, foi aprovada com 18 favoráveis,
01 voto contrário e 06 abstenções. Por fim, a Profa. Sylvia disse que foi aprovada essa
metodologia para continuar debatendo a carga horária docente no Campus e enviará
um memorando com uma descrição para que o grupo composto pelas Câmaras e
Chefias  de  Departamentos  possa  ser  constituído.  3 -  Composição da Comissão
Eleitoral  para Eleição da Direção Acadêmica de Campus Baixada Santista:
presidência da Profa Dra Maria Lúcia Oliveira de Souza Formigoni (aprovada
no último CONSU) - A Profa. Sylvia disse que é necessária a indicação de um (1)
representante docente, um (1) representante discente e um (1) representante técnico-
administrativo para compor esta Comissão. Foram indicados os seguintes: Elisangela
Marina  dos  Santos  (Técnico-Administrativo),  Prof.  Gustavo  Bueno  Gregoracci
(Docente) e Carolina Matos Barreto (Discente). As indicações serão homologadas no
CONSU. Colocadas em votação, foram aprovadas com 2 abstenções. 4 - Indicação de
Pesquisadores (docentes e estudantes de pós-graduação) para Homenagem no
CONSU em dezembro de 2018  -  A  Profa.  Sylvia  disse que Reitoria  solicitou a
indicação de docentes, técnico-administrativos e/ou estudantes que desenvolvessem
trabalho  de  pesquisas  relevantes  ao  Campus.  Após  consulta  a  Câmara  de  Pós-
Graduação  e  Pesquisa.  obteve-se  as  seguintes  indicações  nas  categorias:  a)
Pesquisadores Experientes: Profa. Dra. Regina Celia Spadari; b) na categoria Jovens
Pesquisadores - Docentes: Profa. Dra. Ana Claudia Muniz Rennó e Prof Dr Ronaldo
Cristofoletti e c) na categoria Jovens Pesquisadores - Discentes : Lais Vales Mennitti e
Fernanda Garcia Santos. Colocados em votação, foram aprovados com 6 abstenções. A
Profa. Sylvia também solicitou a Profa. Veridiana que seja instituída uma Comissão
para identificar durante o ano os destaques no Campus. 5 - Homologação da Nova
Coordenação de Engenharia Ambiental - A Profa. Sylvia disse que foram eleitos os
Professores  Flávia  Talarico  Saia  e  Cledson  Akio  Sakurai,  respectivamente,
Coordenadora  e  Vice-Coordenador.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  1
abstenção. 6 - Homologação da Nova Coordenação de Engenharia de Petróleo -
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A Profa. Sylvia disse que foram eleitos os Professores Emiliano Castro de Oliveira e
Liliane Janikian, respectivamente,  Coordenador e Vice-Coordenadora.  Colocada em
votação,  foi  aprovada  com  3  abstenções.  A  Profa.  Sylvia  deixou  registrado  seu
agradecimento às gestões anteriores e deu as boas-vindas as novas coordenações. 7 -
Aditivo de Prazo do Convênio Tripartite UNIVESP, UNIFESP E FapUnifesp - A
Profa.  Luciana Surjus disse que há duas possibilidades:  fazer uma solicitação até
março/2019 ou remanejamento de algumas rubricas e fazer extensão até junho/2019.
A UNIVESP fará uma solicitação de ajuste no plano de trabalho e após isso poderá se
definir  a  extensão  até  março  ou  junho.  Colocado  em votação,  foi  aprovado.  8  -
Aprovação de Concessão de Título de Professor Afiliado para o Depto.  de
Biociências - a) Marcos Mônico Neto - A Profa. Sylvia disse que o processo recebeu
a aprovação da Comissão de Avaliação de Professor Afiliado do Departamento de
Biociências e da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação.  Colocado em votação,  foi
aprovado. b) Dra. Raquel M. da Silveira Campos  -  A Profa. Sylvia disse que o
processo recebeu a aprovação da Comissão de Avaliação de Professor Afiliado do
Departamento de Biociências e da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação. Colocado em
votação,  foi  aprovado.  9.  Pedido  de  abertura  de  áreas  e  pontos  para  Livre
Docência  -  a)  Bases  Celulares  e  Bioquímicas  do  Metabolismo.  b)  Ciências  do
Movimento Humano - Fisiologia Clínica do Exercício. Colocados em votação, foram
aprovados. A Profa. Sylvia identificou um erro na documentação e enviada e solicitou
retificação.  A  Profa.  Veridiana  acatou  a  solicitação.  A  Profa.  Sylvia  agradeceu  o
empenho da CPPG no processo de titulação de livre docência. 10. Segurança no
Campus - A Profa. Sylvia falou sobre as situações anteriores ocorridas nas Unidades
do Campus Baixada Santista no âmbito da segurança e descreveu as medidas e ações
tomadas para solucioná-las, tais como: extensão de horário da vigilância, mudança de
bicicletário para um espaço no subsolo e solicitação de crachá na entrada do Edifício
Acadêmico II. Ainda disse que os últimos acontecimentos têm impactado no cotidiano
de trabalho de uma parte dos servidores, por isso a importância de se rediscutir e/ou
repactuar alguns compromissos com a comunidade. Os professores Stefánis Caiaffo e
Luciana Surjus se colocaram disponíveis para uma reunião com o setor de Serviços
para construir alternativas no quesito segurança. A Profa. Sylvia finalizou dizendo que
a primeira reunião deverá ser realizada até a quarta-feira da próxima semana para
pensar soluções.  Nada mais  havendo a tratar,  para constar,  eu,  Adriele  da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
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pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista
Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

 
 
 
 

 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e

Sociedade
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